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Ο Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας συμμετείχε  στη  συνεδρίαση  της 
Διυπουργικής  Επιτροπής  Κοινοτικών  Προγραμμάτων  με  τη  συμμετοχή  των 
Υπουργών  Οικονομίας  και  Οικονομικών  κ.  Γιώργου  Αλογοσκούφη ως 
Προεδρεύοντος, και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κ. Φάνης Πάλλη-
Πετραλιά,  καθώς και  των Υφυπουργών Οικονομίας και  Οικονομικών  κ.  Γιάννη 
Παπαθανασίου και  ΠΕΧΩΔΕ  κ.  Θεμιστοκλή  Ξανθόπουλου.  Στη  συνεδρίαση 
ήταν παρόντες ο Γενικός Γραμματέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης του ΥΠ.ΟΙ.Ο. κ. 
Παναγιώτης  Δρόσος,  ο  Γενικός  Γραμματέας  του  Υπουργείου  Εσωτερικών  κ. 
Πάτροκλος Γεωργιάδης,  ο  Γενικός  Γραμματέας  του  ΥΠΕΧΩΔΕ  κ.  Ευάγγελος 
Μπαλτάς,  ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων του 
Υπουργείου  Απασχόλησης  και  Κοινωνικής  Προστασίας  κ.  Κωνσταντίνος 
Τσουτσοπλίδης και ο Ειδικός Γραμματέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Παπαγιαννίδης. 

Στη συνεδρίαση, εξετάσθηκαν η πορεία ολοκλήρωσης του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξης  και  οι  διαδικασίες  εφαρμογής  του  Εθνικού  Στρατηγικού  Πλαισίου 
Αναφοράς  (ΕΣΠΑ)  2007-2013.  Σε  ό,τι  αφορά  το  Γ΄  ΚΠΣ,  διαπιστώθηκε  ότι  οι 
ενέργειες που έγιναν από την πλευρά της Κυβέρνησης επιτρέπουν την καλύτερη 
δυνατή αξιοποίηση του συνόλου των πόρων που έχει η χώρα μας στην διάθεσή 
της.  Η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  ενέκρινε  πριν  από  δύο  εβδομάδες  -  μετά  από 
αναλυτικό  αίτημα  που  υπέβαλαν  οι  ελληνικές  υπηρεσίες  για  τις  συνέπειες  των 
πυρκαγιών του περασμένου καλοκαιριού -  τη δυνατότητα παράτασης μέχρι τις 31 
Δεκεμβρίου 2009 δαπανών για Επιχειρησιακά Προγράμματα ή για συγκεκριμένους 
άξονες  προτεραιοτήτων  των  Προγραμμάτων  αυτών.  Με  την  απόφαση  αυτή, 
δαπάνες ύψους 2 δισ. ευρώ – από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους - μπορούν να 
πραγματοποιηθούν μέσα στο 2009. Αυτό θα διευκολύνει την καλύτερη υλοποίηση 
του Γ΄ ΚΠΣ. Τονίζεται  ότι  το  ποσοστό απορρόφησης του Γ΄ ΚΠΣ πλησιάζει  το 
85%,  μαζί  με  τις  δαπάνες  που  έχουν  σταλεί  για  έγκριση  στην  Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. Βεβαίως, θα διατεθούν από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων όλοι 
οι απαιτούμενοι πόροι για την ολοκλήρωση του Γ΄ ΚΠΣ.

Παράλληλα, με βάση την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παράταση, 
ολοκληρώνεται έως το τέλος Ιουλίου η τελευταία αναθεώρηση των Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων.  Η Διυπουργική  Επιτροπή διαπίστωσε  ότι  το  Γ΄  ΚΠΣ βρίσκεται 
πλέον  στη  διαδικασία  κλεισίματος  των  Επιχειρησιακών  Προγραμμάτων.  Για  το 
σκοπό αυτό, αποφάσισε να δοθούν οι σχετικές οδηγίες για την επιτάχυνση όλων 
των αναγκαίων ενεργειών, δεδομένου ότι η ολοκλήρωση του Γ΄ ΚΠΣ αποτελεί την 
πρώτη προτεραιότητα. 
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Σε  ό,τι  αφορά  το  ΕΣΠΑ  2007-2013,  διαπιστώθηκε  ότι  το  Σχέδιο  Δράσης  που 
εγκρίθηκε από τη Διυπουργική Επιτροπή στις 17 Ιανουαρίου 2008, υλοποιήθηκε με 
συνέπεια.  Αυτό  είχε  ως  αποτέλεσμα  να  έχουν  ήδη  συνεδριάσει  οι  Επιτροπές 
Παρακολούθησης όλων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων - με κύριο αντικείμενο 
την  έγκριση  του  εσωτερικού  κανονισμού  λειτουργίας  τους  και  των  κριτηρίων 
επιλογής  πράξεων  για  χρηματοδότηση  –  και  να  έχουν  ενεργοποιηθεί 
Επιχειρησιακά  Προγράμματα.  Ταυτόχρονα,  ολοκληρώθηκε  και  η  αναλυτική 
περιγραφή του συστήματος Διαχείρισης και  Ελέγχου. Είναι  σημαντικό ότι  έχουν 
καθορισθεί  όλες  οι  προϋποθέσεις  σχετικά  με  τη  διαχειριστική  επάρκεια  των 
δικαιούχων φορέων υλοποίησης των έργων – για τη μεταβατική περίοδο μέχρι την 
υποχρεωτική  πιστοποίηση  όλων  των  φορέων  βάσει  του  προτύπου  που  έχει 
ανατεθεί  στον  ΕΛΟΤ.  Έχουν  θεσμοθετηθεί  οι  βασικοί  κανόνες  διαχείρισης  και 
ελέγχου των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και έχουν εκδοθεί σχετικά εγχειρίδια. 
Και  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  η  προσαρμογή  του  Ολοκληρωμένου  Πληροφοριακού 
Συστήματος  (ΟΠΣ)  και  του  Ολοκληρωμένου  Πληροφοριακού  Συστήματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΟΠΣΑΑ), προκειμένου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του 
ΕΣΠΑ. 

Η  Διυπουργική  Επιτροπή  αποφάσισε  να  επιταχυνθούν  οι  διαδικασίες  για  την 
εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων,  με  τον  κατάλληλο συντονισμό 
μεταξύ  των  αρμόδιων  παραγόντων  των  Τομεακών  και  Περιφερειακών 
Προγραμμάτων.  Ο  στόχος  αυτών  των  διαδικασιών  συντονισμού  είναι  να 
διασφαλισθεί  η  εφαρμογή  των  αποφάσεων  που  έχουν  ληφθεί  σε  κυβερνητικό 
επίπεδο όσον αφορά την κατανομή των πόρων του ΕΣΠΑ και να εντοπισθούν οι 
περιπτώσεις συμπληρωματικότητας μεταξύ των Τομεακών και των Περιφερειακών 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Οι διαδικασίες αυτές ξεκινούν μέσα στον Ιούλιο. 

Με συνεχείς προσπάθειες ολοκληρώνεται με επιτυχία το Γ΄ ΚΠΣ. Και προωθείται 
ταυτόχρονα η υλοποίηση του ΕΣΠΑ, με τα προγράμματα του οποίου δίνεται μία 
μεγάλη αναπτυξιακή ώθηση στην ελληνική οικονομία.
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